
Devoir de français N° 01 du 1er trimestre 

Nom :………………………………Prénom :…………………..Classe :………….. 

Texte : 

Il était une fois une princesse, qui s’appelait Blanche Neige. Elle était très heureuse. 

Mais un jour, son père se remarie avec une femme cruelle, et  jalouse de sa beauté. Alors 

elle demande à un chasseur de la tuer.

   Texte adapté 

Questions 

A- Compréhension de l’écrit :

1- Donne un titre au texte ?

Le titre du texte est………………………… 

2- Quels sont les personnages du texte ?

Les personnages sont……………………….. 

3- Réponds par vrai ou faux.

Blanche Neige était malheureuse……… 

Blanche Neige était heureuse…………. 

B- Fonctionnement de la langue :

1- Remplace le mot souligné par son contraire.

Valentin est le premier de la classe.

Valentin est …………. de la classe.

Le lion est l’ami de la Gazelle.

Le lion est …….de la Gazelle. Page 1/2 



2- Mets à la forme négative.

Josephine veut aller à l’école.

Yasmine…………. à l’école. 

Papa travaille à la cantine. 

Maman…………..à la cantine. 

3- A- Complète les phrases avec : es – sommes – êtes – est.

On va jouer ; nous…………les gendarmes et vous …………… les voleurs. 

Tu …….là ? La cour ………………. pleine d’élèves. 

B-Complète avec le verbe avoir au présent.

Tu ………faim ? 

Ils……….un nouveau maître. 

4- Complète avec « in, im, aim ou ain »

Notre vois….élève des lap…..s. 

Les cop…..s  se tiennent par la m……. 

C- Production écrite :

Complète le texte avec les expressions suivantes : 

Enfin – ensuite – d’abord – deux mois après. 

………………….le chasseur emmène Blanche Neige dans la forêt ………………, 

il refuse de tuer la jeune fille et l’abandonne sous un arbre……………………… 

elle arrive chez les sept mains. 

…………………..un prince passe devant la maison et prend Blanche Neige avec 

lui. 

 Bonne chance 
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Correction et barème 

A- Compréhension de l’écrit :

1- Le titre du texte est Blanche Neige (01pt)

2- Les personnages du texte : Blanche Neige – le chasseur……… (01pt) 

3- Réponds par vrai ou faux.

Blanche Neige était malheureuse Faux (0.5pt)

Blanche Neige était heureuse Vrai (0.5pt)

B- Fonctionnement de la langue :

1- Remplace le mot souligné par son contraire.

Valentin est le premier de la classe.

Valentin est le dernier de la classe. (0.5pt)

Le lion est l’ami de la Gazelle.

Le lion est l’ennemi de la Gazelle. (0.5pt)

2- Mets à la forme négative.

Josephine veut aller à l’école.

Yasmine ne veut pas aller à l’école.

   (0.25pt)     (0.25pt) 

Papa travaille à la cantine. 

Maman ne travaille pas à la cantine. 

       (0.25pt)          (0.25pt) 

3- A- Complète

4- On va jouer ; nous sommes (0.25pt) les gendarmes et vous êtes (0.25pt) les voleurs.

Tu es (0.25pt) là ? La cour est (0.25pt) pleine d’élèves.

B-Complète avec le verbe avoir au présent.

Tu as faim ? (0.5pt)

Ils ont un nouveau maître. (0.5pt)

5- Complète avec « in, im, aim ou ain »

Notre voisin élève des lapins.

   (0.25pt)             (0.25pt) 

Les copains  se tiennent par la main 

        (0.25pt)   (0.25pt) 

C- Production écrite : (02pts)

D’abord le chasseur emmène Blanche Neige dans la forêt. Ensuite, il refuse de la 

tuer et abandonne la jeune fille sous un arbre. Enfin la jeune fille arrive chez les 

sept mains. 

Deux mois après un prince sur son cheval passe devant la maison et prend Blanche 

Neige avec lui. 


